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LZ 1/23                                                                                

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

Oznámení obecního úřadu:                                                            

 
Dne 12. 12. 2022 se uskutečnilo na obecním úřadě 3. veřejné zasedání nově zvoleného 
Zastupitelstva obce Leština.  
Plné znění usnesení z ustavujícího zasedání Zastupitelstva obce Leština najdete na 
webové adrese: www.ou-lestina.cz  
 

 
Volby prezidenta České republiky 
 
V pátek 13. 1. a v sobotu 14. 1. 2023 proběhne 1. kolo přímé volby prezidenta České 
republiky. Občanům, kteří ze závažných, zejména zdravotních důvodů, chtějí odevzdat 
svůj hlas a nemohou se dostavit do volební místnosti, bude umožněno volit do přenosné 
volební schránky v místě jejich bydliště. Tento požadavek je nutné nahlásit telefonicky 
na čísle 583 415 349, nebo osobně na obecním úřadě. Volební místnost se nachází v 
1. patře obecního úřadu, a proto voličům, kteří přijedou před obecní úřad, bude rovněž 
umožněno předat hlas do přenosné volební schránky. Každý volič musí prokázat svou 
totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo 
platným cestovním pasem. 
 
Informace z krajského úřadu k volbám prezidenta republiky 
 
Informace o možnostech hlasování pro voliče, kteří budou v době konání volby 
prezidenta republiky v izolaci (karanténě) z důvodu nemoci covid-19. 
 
Zákon č. 411/2022 Sb., o zvláštních způsobech hlasování ve volbě prezidenta republiky 
v roce 2023 umožňuje hlasování ve volbě prezidenta i voličům, kteří jsou v izolaci 
(karanténě) z důvodu nemoci covid-19. Voliči budou moci hlasovat z motorového 
vozidla na volebním stanovišti, nebo do zvláštní přenosné volební schránky a hlasovat 
budou moci i voliči v uzavřeném pobytovém zařízení.  
Voliči v izolaci (karanténě) z důvodu nemoci covid-19 s trvalým pobytem na území 
okresu Šumperk (nebo voliče hlasující na voličský průkaz) budou moci hlasovat na 
volebním stanovišti z motorového vozidla ve středu 11. 1. 2023 v době od 8:00 hod. do 
17:00 hod. na adrese Šumperk, Nemocniční 7 (stanice Hasičského záchranného sboru 
Olomouckého kraje-Šumperk). 

http://www.ou-lestina.cz/
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V případě konání druhého kola volby prezidenta budou moci uvedení voliči 
hlasovat na volebním stanovišti dne 25.1.2023 v době od 8:00 hod. do 17:00 hod. 
V případě, že volič nebude moci hlasovat na volebním stanovišti, může telefonicky 
požádat Krajský úřad Olomouckého kraje o hlasování do zvláštní přenosné volební 
schránky. Učinit tak může: 
 
04.1.2023 8:00 – 17:00 hod. 
05.1.2023  8:00 – 14:00 hod. 
06.1.2023 8:00 – 14:00 hod. 
09.1.2023 8:00 – 17:00 hod. 
10.1.2023 8:00 – 15:00 hod. 
11.1.2023 8:00 – 17:00 hod. 
12.1.2023 8:00 – 20:00 hod. 
 
na telefonních číslech: 725 816 254, 602 802 442. 
Při podání telefonické žádosti sdělí oprávněný volič krajskému úřadu své jméno a 
příjmení, datum narození, adresu a okres místa trvalého pobytu, adresu místa, kde 
pobývá na území příslušného kraje, a telefonní číslo. 
V případě konání druhého kola volby prezidenta budou moci uvedení voliči telefonicky 
požádat Krajský úřad Olomouckého kraje o hlasování do zvláštní přenosné volební 
schránky: 
 
18.1.2023 8:00 – 17:00 hod. 
19.1.2023 8:00 – 14:00 hod. 
20.1.2023 8:00 – 14:00 hod. 
23.1.2023 8:00 – 17:00 hod. 
24.1.2023 8:00 – 15:00 hod. 
25.1.2023 8:00 – 17:00 hod. 
26.1.2023 8:00 – 20:00 hod. 
 
 
Příspěvek od místních hasičů 

 

Prosincový Mikulášský podvečer na návsi se po několika letech nepříznivého počasí a 
covidových zákazů konečně vydařil. Mikuláš a anděl si za přítomnosti četných 
návštěvníků vyslechli písničky a básničky od 95 dětí, které se letos čertů nebály, protože 
byly opravdu hodné. Za snahu a často i odvahu pak všichni obdrželi zaslouženou 
odměnu. Na závěr nebe rozzářil nádherný ohňostroj, který byl sponzorským darem od 
holandského příznivce zdejších hasičů. 
Touto cestou chci poděkovat všem sponzorům i obci Leština za celoroční podporu 
hasičské činnosti a všem občanům za účast na našich akcích, které jsme pořádali 
v průběhu celého roku.  
Ráda bych také poděkovala všem hasičům za práci ve sboru a velké uznání patří i těm, 
kteří se každý týden obětavě věnují výcviku mladé hasičské generace. 
 
Přeji VÁM VŠEM krásné vánoční svátky a v novém roce zdraví i štěstí. 
Starostka SDH Ludmila Augustinová 
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Ceny vodného a stočného 

 
Od 1. 1. 2023 dojde ke zvýšení cen vodného a stočného. A to následovně: cenu 
poplatku za vodu schválilo zastupitelstvo ve výši 47 Kč/m3. Do nové kalkulace je 
promítnuto výrazné navýšení ceny surové vody od dodavatele VHZ Šumperk, a.s. o více 
jak 30 %. Při započítání všech nákladů činí skutečná cena 57 Kč/m3. Uvedený rozdíl 
v ceně hradí za občany ze svého rozpočtu obec Leština. 
Dle nového cenového předpisu bude bohužel od ledna 2023 zvýšena i cena stočného 
na částku 1610 Kč/osoba/rok. Hlavním důvodem nárůstu ceny je výrazné zvýšení cen 
energií. 
 
Taneční večer 
 
MO KDU-ČSL Leština pořádá v sobotu 4. 2. 2023 od 20:00 hod. v prostorách sokolovny 
v Leštině 1. společenský taneční večer. 
Občerstvení zajištěno. Na Vaši návštěvu se těší pořadatelé. Bližší informace v dalším 
zpravodaji. 
 
Jana Vepřková 
 
 
Příspěvek ze školy 
 
Zdravíme Vás ze školy a všem přejeme úspěšné vkročení do nového roku 2023. Ať jste 
v tomto roce zdraví, šťastní a daří se Vám vše, o co usilujete. 
Měsíc prosinec byl pro všechny děti lákavý a plný očekávání. I v loňském roce se děti 
těšily na Mikuláše, na první sníh, na Vánoce, na prázdniny. A naši prvňáčci při tom všem 
stihli oslavit Den slabikáře. A jak se dokáží pilně učit a opravdu se ve škole snaží, dokáží 
i slavit. Poté, co nastrojení před objektivem paní fotografky převzali slabikář, začali 
oslavovat. Dětské šampaňské teklo proudem, pohoštění zmizelo v okamžiku a někteří 
se dokonce i roztančili. Přejme jim, ať energie do učení vydrží a jako zdatní čtenáři 
s chutí získávají další vědomosti.                                                                                           
 
Za ZŠ Veronika Císařová, učitelka 1. ročníku. 
 
 
Příspěvek z mateřské školy 
 
Na sklonku roku se hlásíme z naší Mateřské školy! 
Chceme se s Vámi podělit o naše velké úspěchy a o zážitky za proběhlé čtyři měsíce 
ve školce. 
Největší úspěch pro naše nejmenší je bezpochyby zvládnutí odloučení od maminky a 
tatínka, které už nyní probíhá i bez ranních slziček. Děti si během tohoto času našly 
kamarády, na které se každý den těší, že si spolu budou hrát a zažívat pěkné chvíle. 
Skamarádily se s paními učitelkami i s ostatními dospěláky ve školce. Vždy je čeká milé 
a příjemné prostředí, usměvavé tváře, spousta nápadů a tvoření a také dostatek akcí. 
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Hned v prvním týdnu měsíce září některé děti přivítaly naše nejmenší občánky na OU 
v Leštině básničkami a písničkami. 
V září děti poznávaly dravé ptáky a užily si spoustu legrace i poučení s panem 
sokolníkem na zahradě MŠ. O lesních zvířátkách, jejich životě a zvycích se děti 
dozvěděly od pana myslivce, který přišel také k nám do MŠ. Děti se podívaly, jak které 
zvířátko vypadá a čím je zvláštní. V září a v říjnu nás navštívily divadelní společnosti 
s pohádkami a v listopadu jsme za pohádkou vyjeli do Šumperského divadla. Zážitek to 
byl ohromný. 
Na podzim se děti vyfotografovaly a určitě udělají radost svými portréty babičkám, 
dědečkům a dalším blízkým, možná i pod stromečkem. První společnou akci se ZŠ si 
děti užily na konci října na „Dýňovém dni“ a další akce proběhla těsně před Vánocemi 
„Rozjímání u vánočního stromu“, kde si opět zazpívaly, zarecitovaly a prožily společně 
slavnostní okamžiky s kamarády a s rodinou. 
Děti ze školky také začínají sportovat. Přihlášené děti se na stadionu v Šumperku 
naučily bruslit a pan trenér je velice chválil za odvahu a vytrvalost. Všechny děti se na 
závěr kurzu samostatně proháněly po ledě. Další sportování je čeká v únoru na 
Lyžařském kurzu. Máme prostě šikovné děti.  
Na závěr ještě musím připomenout prosincové akce. Před Mikulášskou nadílkou si děti 
pořádně zařádily na „Andělsko-čertovské diskotéce“ ve školce. Před Mikulášem, andílky 
a čertíky slíbily „naprostou poslušnost“ a dostaly od čerta za odvahu balíčky plné dobrot. 
Děti se velmi pečlivě připravovaly na „Vánoční besídky“ ve svých třídách. Naučily se 
básničky, písničky i krátké tanečky, aby se předvedly před svými nejbližšími. Současně 
s Besídkami proběhlo i Tvoření. Děti si s rodiči vyrobily vánoční přání s hvězdou a 
odnesly si pěkný zážitek i dárek domů. 
Teď už jen přijde do školky „Ježíšek“ s dárky pod „školkový“ vánoční stromeček. 
Přivítáme ho hudbou, zpěvem koled a zářícíma očkama dětí. 
Rozloučím se mottem: „Život je lepší, když se směješ! 
Přejeme Vám všem, ať Vám úsměv nikdy nechybí a hlavně, stálé zdraví a štěstí do 
nového roku!                                                                                           Eva Gronychová 
 
 
Leštinští oslavenci 
 
Svá významná životní jubilea oslavili ve druhém pololetí letošního roku níže uvedení 
naši spoluobčané v seniorském věku, a proto je také navštívily s blahopřáním a 
dárkovým balíčkem od Obecního úřadu v Leštině členky kulturní komise: 
 
červenec   paní Anna Nimrichtrová  90 let 
                  
srpen        paní Terezie Drlíková   80 let 
                 paní Jindřiška Holoušová  91 let 
                 paní Soňa Weinlichová   85 let 
 
září          pan Jan Kleibl    85 let 
                paní Věra Pařízková   85 let 
                pan Jaromír Helekal   80 let 
                paní Marie Tichá    91 let 
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říjen         paní Anna Flášarová   95 let 
                pan Karel Janeba    91 let 
                paní Alena Neumannová  80 let 
                paní Božena Pelclová   80 let 
 
prosinec   pan Jaroslav Brzobohatý  80 let 
 
V tomto kalendářním roce nás, bohužel, opustily tři nejstarší občanky obce-paní Božena 
Klosová, paní Helena Goldová a paní Anna Flášarová. Tyto ženy nás opustily 
v požehnaném věku 98, 97 a 95 let. Současnou nejstarší občankou se nyní stává paní 
Anna Müllerová, která se v roce 2022 dožila 93 let. 
Mezi muži zůstává nejstarším spoluobčanem pan Milan Žák a druhým nejstarším je pan 
Karel Janeba, přičemž oba v letošním roce oslavili své 91. narozeniny. 
V roce svých devadesátých narozenin navždy odešli pan Stanislav Hrubý a pan Josef 
Loučný. 
 
Naši vážení jubilanti! Do dalších let Vám přejeme co nejvíce zdraví, tolik potřebnou lásku 
bližních a také nezbytnou dávku jejich času-především v čase vánočním. To jsou věci 
ke spokojenému životu nejdůležitější, ostatní ať se Vám splní podle Vašich přání.   
A v roce 2023 všechno nejlepší! 
     
Za kulturní komisi Eva Doleželová. 
 
 

 
PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

_______________________________________________________________________________________________ 

 

Po měsíci naplněném příjemnou vánoční atmosférou se opět vracíme 

do dob dávno minulých a od strany 117 v Pamětní knize obce Leštiny 

/ díl druhý / nahlédneme do zápisů tehdejšího kronikáře a v doslovném 

přepisu se podíváme na dění po skončení 2. světové války. 

Vysídlení pohraničí – podle platné smlouvy dojednané ještě za války 

mezi presidentem Dr. Ed. Benešem a vládami velmocí SSSR, Ameriky 

a Velké Británie a s jejich přivolením přikročila vláda naší republiky po osvobození 

k ráznému vysídlení našeho pohraničí osídleného po více jak 600 let věčně 

nespokojenými a vždy svárlivými Němci. Zabavila veškerý jejich majetek a půdu, kterou 

určila chudému venkovskému českému a slovenskému obyvatelstvu. Němce zajistila 

pro odsun do Německa do ruského, amerického a anglického pásma. Tím skončil své 

krátké trvání „Sudetenland“ provždy. Jeho místodržitel Konrád Henlein se ve vězení na 

svých šlích oběsil a hrdlořeza K. H. Franka oběsil jako velezrádce právem náš lidový 

soud v Praze. Následovali svého vůdce Adolfa Hitlera, který se v Berlíně dne 1. května 

1945 zastřelil a jeho učitele Benito Musoliniho, jehož Italové sami na uličním sloupě 

v Miláně jako prvního diktátora osy Berlín – Řím oběsili. Je pozoruhodné, že nikdo z nich 



[6] 

 

neušel neúprosnému dějinnému osudu všech dobrodruhů, kteří z nezřízené osobní 

panovačnosti zmocnivše se násilím vlády a zavedše hrůzovládu, bídně nakonec pod 

kolem dějin hynou. Ježto hlavně zemědělská půda a budovy vesnic a měst v pohraničí 

už samy nutily, aby byly nadále v trvalé opatrnosti a péči po další život lidu, stěhovaly 

se na výzvu vlády překotně občané až dosud méně majetní a nemajetní z vnitrozemí do 

sídel Němců. Nastal tak historický až dosud nám neznámý přesun obyvatel ČSR ze 

všech možných míst vnitrozemí. Zabírali po Němcích domy se všemi nemovitostmi i 

movitostmi k nim náležející, právně: “fundus instructus“. Na zabraný majetek dostávali 

pak od ministerstva zemědělství dekrety a přidělení do trvalého vlastnictví a po odhadní 

stanovené ceně bylo jim umožněno spláceti roční kvóty až do plného umoření dluhu. 

Závazku svému mohli dobře vyhověti, ježto ceny nabytého majetku hospodářsky plně 

zavedeného byly vesměs mírné. Splátky plynuly fondu národní obnovy / FNO /. 

V příštím čísle LZ se budeme věnovat velmi obsáhlé kapitole nazvané Odchod našich 

občanů do pohraničí. Úhrnem jich tehdy v r. 1945 bylo 152. Poznáme jejich jméno, 

příjmení, číslo popisné, počet rodinných příslušníků, místo nového působiště i jaké kdo 

tam zaujal pracovní místo. 

Vážení spoluobčané, do nového roku 2023 všichni vykročme správnou nohou s nadějí, 

že nám zdraví, optimismus a lepší časy zachovají svou přízeň. Za tu Vaši čtenářskou 

děkuje a všechno jen dobré přeje kronikářka Anna Krušová. 

 
 
 

 
                                                                                                                                         DŮLEŽITÁ DATA 

 

 

2. 1. 2023 • Svoz komunálního odpadu 

10. 1. 2023 • Svoz plastů 

13. 1. – 14. 1. 2023 • 1. kolo voleb prezidenta republiky 

23. 1. 2023 • Svoz komunálního odpadu 

27. 1. – 28. 1. 2023 • 2. kolo voleb prezidenta republiky 

31. 1. 2023 • Svoz plastů 
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